Aufgabe 1

Sei f: R — R eine differenzierbare Funktion, die bei 9 € R ein lokales Maximum hat. Dann gilt f'(x) = 0.

@5 wahr (O falsch

Sei f: R — R eine differenzierbare Funktion und sei xy € R mit f'(xg) = 0. Dann liegt an der Stelle x
ein lokales Extremum von f vor.

O wahr & falsch

Sei f: R — R eine stetige Funktion und sei zy € R. Angenommen f ist monoton fallend auf (—oo, zo] und
monoton wachsend auf [xy, +00). Dann liegt an der Stelle x( ein lokales Minimum vor.

& wahr (O falsch

Sei f: R — R eine differenzierbare Funktion und sei zy € R. Sei f monoton wachsend auf (—oo, x| und
monoton fallend auf [zg, +00). Dann gilt f'(zo) = 0.

@’wahr (O falsch

Aufgabe 2

Sei f: [4,9] — R stetig und auf (4,9) differenzierbar mit f(4) = 3 und f’(x) < 7 fiir alle z € (4,9). Dann
ist der maximal mogliche Wert von f(9) =[2 & |

Sei f: [3,7] — R stetig und auf (3,7) differenzierbar mit f(3) = 8 und f/(x) < 3 fiir alle z € (3,7). Dann
ist der maximal mogliche Wert von f(7) {2 7]

Sei f: [3,7] — R stetig und auf (3,7) differenzierbar mit f(3) = 7 und f’(x) > 3 fiir alle 2 € (3,7). Dann
ist der minimal mogliche Wert von f(7) =g ]

Sei f: [5,10] — R stetig und auf (5, 10) differenzierbar mit f(5) = 15 und f/(x) > —2 fiir alle x € (5, 10).
Dann ist der minimal mégliche Wert von f(7) :M.




Aufgabe 3

Seien f,g: R — R differenzierbare Funktionen mit f’ + ¢’ = 0. Dann gilt f(z) = —g(x) fiir alle x € R.

O wahr & falsch

Seien f,g: R — R differenzierbare Funktionen mit f’4¢' = 0. Dann gibt es ein ¢ € R mit f(x) = —g(z)+c
fiir alle x € R.

@ wahr (O falsch

Seien f,g: R — R differenzierbare Funktionen mit f’+ ¢’ = 0. Dann gilt f(z) = g(x) fiir alle v € R.

O wahr & falsch

Seien f, g: R — R differenzierbare Funktionen mit f'+¢ = 0. Dann gibt es ein ¢ € R mit f(z) = —g(x)—c
fiir alle x € R.

@Wahr (O falsch

Aufgabe 4

Tragen Sie entweder eine Zahl ein oder kreuzen Sie existiert nicht an, wenn der Grenzwert nicht existiert.

6 cos(x
lim = existiert nicht
— Qx =31 U

=5

Tragen Sie entweder eine Zahl ein oder kreuzen Sie existiert nicht an, wenn der Grenzwert nicht existiert.

5 sin(:

lim ————— *m existiert nicht []

z—0

Tragen Sie entweder eine Zahl ein oder kreuzen Sie existiert nicht an, wenn der Grenzwert nicht existiert.

8 cos(:

lin | et *[Il existiert nicht []

1:—) 27'—41

Tragen Sie entweder eine Zahl ein oder kreuzen Sie ewistiert nicht an, wenn der Grenzwert nicht existiert.

4 sin(:

. + 2x
lim —@ existiert nicht []

z—0




Aufgabe 5

e?o1
Die Funktion f: R — R mit f(z) := {O = 7 8 ist stetig.
€T =

(O wahr ;gf falsch

er -1 ..
Die Funktion f: R — R mit f(z) := {1 S g ist stetig.
L=

X wahr O falsch

Die Funktion f: R — R mit f(x) :

6,1:2_1 =
= 270 ist stetig.
2 x=0

O wahr w falsch

I

Die Funktion f: R — R mit f(z) :

e’ 1
= 70 ist stetig.
-1 z =10

(O wahr & falsch

Aufgabe 6

Die Funktion f : (—1,1) — R mit f(x) := |2% — 1| hat ein lokales Maximum bei zy = 0.

@/ wahr () falsch

Die Funktion f:(—1,1) — R mit f(x) := |2 — 1] hat ein lokales Minimum bei zq = 0.

(O wahr ®/ falsch

Die Funktion f: (—=1,1) — R mit f(x) := |2* — 1| ist nicht differenzierbar an xy = 0.

O wahr  } falsch

Die Funktion f:(—1,1) — R mit f(x) := |2% — 1| hat genau ein lokales Extremum.

&W&hr (O falsch




Aufgabe 7

Sei f : R — R eine Funktion mit f(x — zy) = f(z) — zf(y) fiir alle x,y, 2 € R. Dann ist f differenzierbar
und es existiert a € R mit f'(z) = a fiir alle x € R.

@W&hr (O falsch

Sei f: R — R eine Funktion mit f(x — zy) = f(x) — zf(y) fiir alle z,y, z € R. Dann ist f differenzierbar
und hat keine lokalen Extrema.

& wahr O falsch

Sei f: R — R eine Funktion mit f(z — zy) = f(x) — zf(y) fir alle z,y, z € R. Dann ist f stetig, aber im
Allgemeinen nicht iiberall differenzierbar.

O wahr @: falsch

Sei f : R — R eine Funktion mit f(z — 2y) = f(z) — 2f(y) fiir alle z,y,z € R und f(1) # 0. Dann ist f
differenzierbar und bijektiv.

K wahr O falsch

Aufgabe 8
Sei f:R-_; — R gegeben durch f(z):= 7+ und sei n € N. Dann ist f n—mal differenzierbar und es gilt
@) = (1) g8
&/wahr O falsch
Sei f: Rs_1 — R gegeben durch f(z) := 7 und sei n € N. Dann ist f n—mal differenzierbar und es gilt
M@ <L
O wahr X falsch
Aufgabe 9
2
Sei f:Rs_y = Rmit f(z) == ¢ und sei To(f,2,2) = > ap(z — 2)k das zweite Taylorpolynom um den
k=0
Entwicklungspunkt @y = 2. Dann gilt a;, > 0 fiir £ =0, 1, 2.

O wahr @ffalsch



2
Sei f:Rs_1 — R mit f(z) := ¢ und sei Tr(f, z,2) Z ap(z — 2)* das zweite Taylorpolynom um den

>~
o

Entwicklungspunkt xy = 2. Dann gilt ap + a; + a2 < 1.

Kwahr O falsch

2
Sei f:Rs_; — Rmit f(z) := & und sei To(f,2,2) = > ar(x — 2)k das zweite Taylorpolynom um den

>~
o

Entwicklungspunkt xy = 2. Dann gilt ag - a1 - as > 0.

(O wahr @ falsch

2
Sei f:Rs_1 — Rmit f(z) := & und sei To(f,2,2) = >_ ax(z — 2)% das zweite Taylorpolynom um den
k=0
Entwicklungspunkt xy = 2. Dann gilt ay > a; > as.

& wahr (O falsch

Aufgabe 10

Sei f: R — R mit x — 2? + 22 + 2. Dann wird f durch die Taylorreihe Z %xl‘ mit ap = 2 fiir £ < 2 und

ap, = 0 fiir & > 3 beschrieben.

&wahr O falsch

by . . .
Sei f: R — R mit x — 422 + 2z + 2. Dann wird f durch die Taylorreihe Z ﬁ - 2¥ mit by = 2 fiir alle &

k=0
beschrieben.
(O wahr Q falsch
Sei f: R — R mit « + 622 + 3z 4+ 2. Dann wird f durch die Potenzreihe Y ax(z — 2)* mit ap = 32,
k=0
ay, = 27, a, = 6 und aj, = 0 fiir & > 3 beschrieben.
¥J wahr (O falsch

Sei f: R — R mit x + 62 + 3z +2. Dann wird f durch die Potenzreihe Y ay.(x —2)* mit ag = 2, a; = 3,

k=0
as = 6, und a; = 0 fiir £ > 3 beschrieben.

(O wahr % falsch




